

秀英区聚力推进民生项目微改造精提升

扮靓城市“面子” 做实民生“里子”



建设“口袋公园”、修复排水管网、改造背街小巷……近年来,秀英区聚力推进民生项目微改造精提升,在刷新城市“颜值”的同时,不断提升城市功能品质,让民生“里子”更实,城市“面子”更靓。

□本报记者 陈丽园
特约记者 陈创森

►在秀英区滨粤路与玉琼路交叉口“口袋公园”秀玉园,市民在锻炼身体。

本报记者 孙士杰 摄

巧用边角地 建设小游园

7月2日一早,海口博泰·海畔澜廷小区居民廖英和李丽英相约来到家门口的“口袋公园”——秀玉园。这里,灌木葱茏、绿意盎然,吸引不少附近居民来此休闲赏景、健身娱乐,享受惬意时光。

这样的场景,在秀玉园几乎每天都能看到。“别看‘口袋公园’不大,但政府花的心思可不少。”李丽英说,改造前这里曾是一片黄土裸露的空地。“口袋公园”的建设,让这里的面貌焕然一新,以前大家避之不及的地方,现在成了锻炼

休憩的好去处。

如今,在秀英区居民小区周边、城市街角处,“口袋公园”逐渐增多。

“近年来,我们全面梳理辖区边角地、废弃地、裸露地等,在符合条件的区域‘见缝插绿’。”秀英区园林管理局相关负责人介绍,除了因地制宜种植具有本地特色的乔灌木,还从单一的“增绿补绿”向完善城市绿地服务功能转换。同时根据具体位置及周边居民需求,在公园内增设健身器材、休憩凉亭等设施,为市民提供便捷实用的活动空间,推进园林景观与社区生活深度融合。

道路微改造 解决出行难

7月2日下午,一场雨过后,秀英区西秀镇大效村74岁老人林允善准备去邻居家串门,走在门前平坦的长新路上,心情格外愉悦。“以前家门口的道路坑洼洼,一遇到雨天,到处都是积水。现在好啦,下雨天也不怕。”林允善笑着说。

道路的“微改造”,就是为了解决村民的“出行难”。去年11月,秀英区政府投入资金,改造升级大效村主干道长新路,通过拆除现状破损水泥路面及改造雨水管等施工,方便了村民出行,也增强

了大家的幸福感。

同样,背街小巷改造也关系着群众的生产生活。在西秀镇拔南村,一条条平坦整洁、干净有序的背街小巷让人眼前一亮;在石山镇逢春村,一盏盏崭新的路灯守护着村民的夜间出行路……一个个民生项目的改造升级,改到了群众心坎上,也增进了民生福祉。

秀英区相关负责人表示,下一步将不断加大民生投入,完善长效管理机制,持续增强群众“家门口”的幸福。

记者进社区

我省公布一批拖欠农民工工资失信联合惩戒名单

本报7月2日讯(记者陈歆卓)记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为加大对重大劳动保障违法行为的惩戒力度,完善失信约束,强化社会监督,促进用人单位自觉遵守劳动保障法律法规,维护广大劳动者合法权益,该厅日前公布2024年第二批拖欠农民工工资失信联合惩戒名单。

此批拖欠农民工工资失信联合惩戒名单包括4家企业。其中,海南创思美保洁服务有限公司拖欠郑某某等56名工人工资报酬共计118942.62元,列入时限为2024年2月23日至2027年2月23日;四川中筑誉建设工程有限公司拖欠符某某等9人工资51988元,列入时限为2024年4月25日至2027年4月25日;文昌市东郊镇雅雅思幼儿园拖欠陈某某等11名工人工资共计139497.65元,列入时限为2024年5月16日至2027年5月16日;海南诚信快贸易有限公司拖欠何某某等3人工资42850元,列入时限为2024年6月12日至2027年6月12日。

据了解,被列入失信联合惩戒名单的当事人,将由相关部门在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先、交通出行等方面依法依规予以限制。

讲诚信 树正气

海南省青年志愿服务项目大赛启动

本报7月2日讯(记者周慧)7月2日,由共青团海南省委、海南省委社会工作部联合主办的2024年海南省青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会在海口启动。此次大赛以“志愿新时代,共筑中国梦”为主题,持续至9月,项目申报将于7月20日截止。

据介绍,此次大赛申报类别主要包括乡村振兴、为老服务、关爱少年儿童、阳光助残、环境保护、文明实践、卫生健康、应急救援、社区治理与邻里守望、节水护水、文化传播与旅游服务、法律服务与禁毒教育、公益创业和其他等领域等14类。

即日起至9月底

海南交警开展夏季交通安全突出风险专项整治行动

本报7月2日讯(记者黎越 通讯员胡蓉)为进一步加强道路交通安全管控,净化道路交通秩序,有效化解交通安全突出风险隐患,全力稳定夏季道路交通安全形势,海南省公安厅交警总队决定即日起至9月底,在全省开展夏季交通安全突出风险专项整治行动。

据介绍,此次重点整治内容包括:国省道和农村公路重点查处严重超速(“两客一危”和重型货车超速20%以上,其他车辆超速50%以上),载客汽车严重超

员,中型以上货车严重超载(超载30%以上),货车、拖拉机及三轮车违法载人等5类违法行为;高速公路重点查处违法停车、违法占用应急车道、严重超速(“两客一危”和重型货车超速20%以上,其他车辆超速50%以上)、载客汽车严重超员、中重型客货车不按规定车道行驶等6类违法行为;城市道路重点查处飙车炸街和电动自行车闯红灯、逆行等3类违法行为;酒驾醉驾、无证驾驶、驾驶报废车等3类违法行为,以及7类

“斑马线”前的交通违法,“涉酒涉摩涉学涉农”6类重点违法。

据了解,针对夏季道路交通安全规律特点,全省公安交警部门将紧盯“两客一危一货一农”等重点车辆,强化路面管控、部门协作、源头治理、宣传警示,从严查处一批易肇事肇祸违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患,集中整治一批事故多发重点地区,严防发生一次死亡5人以上交通事故,确保夏季道路交通安全形势持续稳定。

同时,种植在绿化带或公园的果树,具有净化空气,吸收汽车尾气中铅、镉等重金属的作用。因此,这些果树结出的果子,重金属普遍超标,食用会对身体健康有害。此外,部分果树长势高大,市民游客在采摘过程中存在较大安全隐患,且易折断树枝,给树木生长造成伤害。有些树木的果实本身就具有毒性。比如“山寨芒果”——海芒果,结着跟芒果很相像的绿果,其茎、叶、果均有毒,如果误食可能会致死。

“用作绿化的果树,本身具有枝叶茂盛、冠大荫浓等特点,待结果时可形成良好的视觉效果。”海口市万绿园管理处主任李雯介绍,万绿园种植有椰树、菠萝蜜、芒果、杨桃等十多种果树,主要功能为观赏,果实味道远不及市面水果。

“在城市绿化中,种植观赏果树主要是为了美化城市环境。”陈红光借此提醒广大市民游客,为了城市环境和个人身体健康及安全,大家切勿擅自采摘、食用绿化植物果实,要共同呵护海口良好生态环境。

本报热线电话
66812555
66813555

群众关心关注热点难点权威解读

购买哪些家电可以享补贴?

——省商务厅详解绿色智能家电补贴实施细则

本报7月2日讯(记者李欣)为落实《海南省推动消费品以旧换新行动方案》,今年5月,省商务厅出台《2024年海南省绿色智能家电补贴实施细则》。近期本报热线接到大量市民咨询电话,了解绿色智能家电补贴政策情况。结合消费者关心的问题,省商务厅相关负责人近日就《细则》相关内容进行了详解。

问:购买哪些家电可以享受补贴?

答:落实国家有关绿色、智能化要求,结合本地消费者需求,我们将空调、电冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、电视机、热水器(含壁挂炉)、吸油烟机、燃气灶(含集成灶)、洗碗机、空气净化器、吸尘器、微波炉(含一体机)、电磁炉、电饭煲、电风扇(含空调扇)和净水机等15类,与群众生活关系较为密切、需求量大,并达到一级能效的绿色智能商品纳入活动补贴范围。

问:补贴活动何时结束?

答:海南绿色智能家电补贴政策实施时间自今年5月20日起至今年9月30日。活动共安排补贴资金3000万元,按照先购买先享受补贴的原则,如资金提前使用完毕,我们将发布公告终止活动。

问:补贴标准是什么?

答:消费者一次性购买符合条件的家电产品,按照去除所有折扣优惠后的成交价格,分档给予补贴,累计金额超过10000元的,享受1000元补贴;超过7000元的,享受700元补贴;超过4000元的,享受400元补贴;超过2000元的,享受200元补贴。一次可以购买多件家电,每个消费者只享受一次补贴。

同时,我们鼓励家电生产、销售企业拿出补贴措施和优惠政策,和以上补贴政策叠加,让消费者享受更多实惠。

问:对补贴对象有何要求?

答:补贴对象为个人消费者。

问:要到哪些地方买家电?

答:截至目前,省商务厅已确定四批共117家企业为海南绿色智能家电补贴政策参与企业,涉及129个门店。消费者到这些门店购买符合条件的绿色智能家电,可享受政府补贴。相关门店的信息,已在海南省商务厅网站、银联云闪付APP-海南绿色智能家电补贴活动专区上予以分批公布。

问:买新家电时,需要交售旧家电才能享受补贴吗?

答:不需要。消费者购买符合条件的绿色智能家电,即可享受补贴。

消费者有旧家电需要回收的,可以提出以旧换新的诉求。参与补贴活动的企业将安排专业人员上门回收旧家电,并给消费者支付旧家电回收资金。同时,我们鼓励参与补贴活动的企业公布不同品类旧家电回收价格标准,让消费者明明白白以旧换新。

问:如何领补贴?

答:此次活动采取“即付立减”方式进行补贴。消费者到参与补贴活动的家电销售门店,选购符合条件的家电产品后,在支付环节下载并登录银联云闪付APP,向商家出示付款码结算货款,系统将自动按成交额匹配补贴档次,一次性扣减相应补贴金额。消费者可通过银联云闪付APP-海南绿色智能家电补贴活动专区,实时查询各分档补贴剩余额度。

问:有疑问时如何咨询?

答:省商务厅提供24小时服务热线95516,消费者在享受补贴政策过程中有任何疑问,可以随时来电咨询。

连心桥

园林绿化的果实能否采摘?

市城市管理局:不建议采摘食用



这是海口万绿园内种植的台湾栎。 本报记者 杨鹤 摄

本报7月2日讯(记者龙易强)“路边园林绿化的果树上长的果子,能否采摘?”近日,有市民致电本报新闻热线66812555咨询此事。对此,海口市城市管理局表示,城市园林植物以观赏性为主,其果实大多口感不佳,不建议采摘食用。

“种在行道路旁的一些果树或绿化树,属于观赏树种,果实大都苦涩,不建议市民采摘,更不建议食用。”海口市城市管理局绿化科科长陈红光告诉记者,为了防止市政树木出现病虫害,园林绿化工作人员会定期对树木打农药,观赏性果树的病虫害用药与食用果树不同,会对人体造成伤害。尤其是家长不要让孩子随意采摘或是没有经过清洗就直接食用。

同时,种植在绿化带或公园的果树,具有净化空气,吸收汽车尾气中铅、镉等重金属的作用。因此,这些果树结出的果子,重金属普遍超标,食用会对身体健康有害。此外,部分果树长势高大,市民游客在采摘过程中存在较大安全隐患,且易折断树枝,给树木生长造成伤害。有些树木的果实本身就具有毒性。比如“山寨芒果”——海芒果,结着跟芒果很相像的绿果,其茎、叶、果均有毒,如果误食可能会致死。

“用作绿化的果树,本身具有枝叶茂盛、冠大荫浓等特点,待结果时可形成良好的视觉效果。”海口市万绿园管理处主任李雯介绍,万绿园种植有椰树、菠萝蜜、芒果、杨桃等十多种果树,主要功能为观赏,果实味道远不及市面水果。

“在城市绿化中,种植观赏果树主要是为了美化城市环境。”陈红光借此提醒广大市民游客,为了城市环境和个人身体健康及安全,大家切勿擅自采摘、食用绿化植物果实,要共同呵护海口良好生态环境。

本报热线电话
66812555
66813555

我喜欢曲口,更喜欢你

WO XI HUAN QU KOU, GENG XI HUAN QU KOU DE NI

在曲口遇见你

如今的海口曲口村,多个文艺打卡点吸引了市民游客的脚步。漫步美兰区演丰镇曲口村,村道干净整洁,民房错落有致,还能不时邂逅带有渔家元素的观光打卡点。近年来,曲口村探索文旅产业发展新路径,积极发动村民参与人居环境整治,让村庄更加宜居宜业。

本报记者 杨鹤 摄

公告

海口市公共绿化管理所因业务工作开展需要,现面向社会长期公开征集维修施工队伍、办公设备维修单位、广告制作单位、病虫害防治单位、结算审核单位、设计单位、招标代理单位、监理单位、预算审核单位、造价咨询单位、财务审计单位、树苗供应单位、农药、化肥等绿化生产物资供应单位、园林运输车辆和特种车辆租赁提供单位,凡有意向报名的单位可向我所递交报名信息或材料(材料需密封,并在密封袋上注明公司联系电话和意向报名业务范围)投递到我所一楼办公室前“投件箱”内,后续我所将根据具体工作需要从相应类别的报名单位中进行遴选。报名地址:海口市美兰区集贤路1号(原地址“美兰区敬贤路8号”现已改为“美兰区集贤路1号”)。(注:本公告长期有效)

海口市公共绿化管理所
2024年7月3日